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Imposto de Renda
Liberado o quarto 
lote de restituição

Resultados do FGTS serão 
depositados até este sábado

Governo Federal está liberando R$ 15,2 bilhões 
para mais de 200 milhões de trabalhadores

Termina neste sábado, 31, o prazo 
para o depósito de R$ 15,2 bilhões em 
resultados registrados pelo Fundo 
de Garantia por Tempo de Serviço 
(FGTS) no ano passado. Os valores 
serão repassados a todos os 130,8 
milhões de trabalhadores titulares 
das 218,6 milhões de contas ativas e 
inativas, que somam R$ 564,2 bilhões 
de saldo.

Contas ativas são as contas que 
recebem depósitos pelo emprego 
atual e inativas são as relacionadas a 
empregos anteriores a 31 de dezem-
bro de 2023. Os valores estão sendo 
depositados desde o fi nal de julho. 
O valor corresponde a 65% do total 
de lucro registrado em 2023, de R$ 
23,4 bilhões. O dinheiro é distribu-
ído proporcionalmente ao saldo de 
cada conta do trabalhador em 31 de 
dezembro do ano anterior. 

Para saber a parcela do lucro que 
será depositada, o trabalhador deve 
multiplicar o saldo por 0,02693258. 
Ou seja, a cada R$ 1 mil de saldo, o 
cotista receberá R$ 26,93. O mon-
tante recebido pelos trabalhadores 
vai direto para o saldo do FGTS e só 
pode ser sacado nos casos previstos 
na legislação, como doenças graves, 
dispensa sem justa causa, aposenta-
doria e desastres naturais. O saldo 
do FGTS também pode ser usado 
na aquisição de imóvel residencial.

COMO CONSULTAR 
O SALDO

O trabalhador pode verifi car o sal-

do no fundo por meio do aplicativo 
FGTS, disponível para os telefones 
com sistema Android e iOS. Quem 
não puder fazer a consulta pela in-
ternet pode ir a qualquer agência 
da Caixa pedir o extrato no balcão 
de atendimento.

O banco também envia o extra-
to do FGTS em papel a cada dois 
meses, para o endereço cadastrado 
pelo trabalhador. Quem mudou de 
residência deve procurar uma agên-
cia da Caixa ou ligar para o número 
0800-726-0101 e informar o novo 
endereço.

RENDIMENTO

Pela legislação, o FGTS rende 3% 
ao ano mais a taxa referencial (TR). 
Recentemente, o Supremo Tribunal 
Federal (STF) decidiu que o fundo 
deve ter correção mínima pelo IPCA, 
mas a correção não é retroativa so-
bre o estoque das contas e só vale a 
partir da publicação do resultado do 
julgamento.

Se o resultado da distribuição 
do lucro, somado ao rendimento 
de 3% ao ano mais TR, fi car menor 
que a infl ação, o Conselho Curador 
é obrigado a defi nir uma forma de 
compensação para que a correção 
alcance o IPCA.

LUCRO

O resultado positivo do FGTS em 
2023, de R$ 23,4 bilhões, representa 
quase o dobro dos R$ 12,1 bilhões 

registrados em 2022. Do ganho total 
de 2023, R$ 16,8 bilhões decorrem do 
lucro recorrente do FGTS, resultante 
de aplicações do fundo em títulos 
públicos e em investimentos em ha-

bitação, saneamento, infraestrutura 
e saúde.

Os outros R$ 6,6 bilhões decor-
rem da reestruturação do fundo que 
fi nancia a reconstrução do Porto Ma-

ravilha, no Rio de Janeiro. O acordo 
foi assinado em agosto do ano passa-
do para dar prosseguimento às obras 
na região portuária, que começaram 
em 2010.                     (Agência Brasil) 

HENRIQUE PINHEIRO

Foram pagos nesta sexta-feira R$ 6,87 bilhões 
a 5,3 milhões de contribuintes

Cerca de 5,3 milhões de 
contribuintes que entrega-
ram a Declaração do Imposto 
de Renda Pessoa Física rece-
beram nesta sexta-feira, 30, 
o quarto dos cinco lotes de 
restituição de 2024. O lote 
também contempla restitui-
ções residuais de anos ante-
riores e inclui cerca de 47 mil 
contribuintes do Estado Rio 
Grande do Sul.

A Receita Federal vai de-
sembolsar R$ 6,87 bilhões a 
5.347.441 contribuintes. O 
pagamento será feito ao lon-
go do dia, na conta ou na cha-
ve Pix do tipo CPF informada 
na declaração do Imposto 
de Renda. Diferentemente 
dos lotes anteriores, quase 
todo o valor irá para contri-
buintes sem prioridade no 
reembolso. Foram contem-
pladas 4.904.908 restituições 
que não cumprem nenhum 
requisito para o recebimen-
to antecipado, como infor-
mação de chave Pix, uso de 

declaração pré-preenchida, 
enquadramento em catego-
rias de prioridades legais e 
residência no Rio Grande do 
Sul.

Por causa das enchentes 
no sul do país, em maio des-
te ano, os contribuintes gaú-
chos foram incluídos na lista 
de prioridades. Em relação à 
lista de prioridades, 261.019 
contribuintes informaram a 
chave Pix do tipo Cadastro 
de Pessoas Físicas (CPF) na 
declaração do Imposto de 
Renda ou usaram a declara-
ção pré-preenchida. Desde o 
ano passado, a informação 
da chave Pix dá prioridade 
no recebimento.

Em seguida, há 84.659 con-
tribuintes entre 60 e 79 anos. 
Em terceiro, vêm 47.238 con-
tribuintes residentes no Rio 
Grande do Sul. Em quarto lu-
gar, estão 27.372 contribuin-
tes cuja maior fonte de renda 
seja o magistério. O restante 
dos contribuintes é formado 

de 15.077 idosos acima de 80 
anos e 7.168 com alguma de-
fi ciência física ou mental ou 
doença grave.

O contribuinte que quiser 
saber se está incluído no lote 
pode fazer a consulta na pá-
gina da Receita Federal na in-
ternet (www.receita.fazenda.
gov.br). Basta clicar em “Meu 
Imposto de Renda” e, em se-
guida, no botão “Consultar 
a Restituição”. Também é 
possível fazer a consulta no 
aplicativo da Receita Federal 
para tablets e smartphones.

Caso não esteja na lista, 
deverá entrar no Centro 
Virtual de Atendimento ao 
Contribuinte — e-CAC (www.
cav.receita.fazenda.gov.br) e 
tirar o extrato da declaração. 
Se verifi car uma pendência, 
pode enviar declaração retifi -
cadora e esperar os próximos 
lotes da malha fi na.

Se, por algum motivo, a 
restituição não for deposi-
tada na conta informada na 

declaração, como no caso 
de conta desativada, os va-
lores fi carão disponíveis para 
resgate por até um ano no 
Banco do Brasil. Nesse caso, 
o cidadão poderá agendar o 
crédito em qualquer conta 
bancária em seu nome, por 
meio do portal www.bb.com.
br ou ligando para a Central 
de Relacionamento do ban-
co, nos telefones 4004-0001 
(capitais), 0800-729-0001 
(demais localidades) e 0800-
729-0088 (telefone especial 
exclusivo para deficientes 
auditivos).

Caso o contribuinte não 
resgate o valor de sua restitui-
ção depois de um ano, deverá 
requerer o valor no portal e-
-CAC. Ao entrar na página, o 
cidadão deve acessar o menu 
“Declarações e Demonstrati-
vos”, clicar em “Meu Imposto 
de Renda” e, em seguida, no 
campo “Solicitar restituição 
não resgatada”. 

(Agência Brasil)

P O R T A R I A   Nº  2.928/2024
O Vereador Max Bill, Presidente da Câmara Municipal de Nova Friburgo, no uso 

de suas  atribuições  legais  e  com base no Art. 117 da Lei Federal nº 14.133/21 e 
no Capítulo I, Seção IV da Resolução Legislativa nº 2.555, de 30/03/2023…

R E S O L V E
Art. 1º - Designar os servidores abaixo elencados para proceder a gestão e 

a fi scalização do contrato celebrado entre esta Câmara Municipal e a respectiva 
empresa. 

Parágrafo Único – Caberá aos servidores praticar os atos concernentes ao 
acompanhamento, fi scalização e cumprimento do contrato, previstos nos Art. 21 a 
23 da Resolução Legislativa nº 2.555/2023.

Art. 2º – Em caso de prorrogação contratual, serão mantidos os mesmos gesto-
res e fi scais supramencionados, salvo disposição em contrário.

Art. 3º - Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação, com efeitos 
a partir da data de vigência do respectivo contrato, revogando-se as disposições 
em contrário.

Registre-se, publique-se e cumpra-se.

Nova Friburgo, 30 de agosto de 2024.
VEREADOR MAX BILL

Presidente

Estado do Rio de Janeiro

Câmara Municipal
de Nova Friburgo


